

В Иркутске хранят четырехметрового Сталина

Совсем недавно, в марте этого года, иркутский художник Геннадий Семенов передал в областной краеведческий музей коллекцию старинных фотографий.

Какое удачное совпадение! На них изображены ребята из кружка машинно-художественной вышивки и их руководитель Агриппина Дмитриевна Семенова. Кружковцы вышивают портрет Сталина. И вышивка эта уже более 10 лет хранится в краеведческом музее!

Несомненно, это одно из самых больших изображений Иосифа Сталина. Панно достигает четырех метров в высоту, а его ширина – два с половиной метра. Было вышито два изображения Сталина – одно отправили в Москву, другое осталось в иркутском Дворце пионеров.

– Это был 1944 год, – вспоминает Геннадий Семенов, сын Агриппины Дмитриевны. – Несмотря на войну, во Дворце пионеров продолжались занятия. Я занимался в изостудии, но мне был интересен и кружок, которым руководила мама. Как ей пришла в голову идея вышить панно с первым секретарем ЦК КПСС, мне неизвестно, но она немедленно привлекла к работе и меня. Девочки вышивали фон (орден Великой Отечественной войны для одного панно, Спасскую башню Московского Кремля – для другого), а я самого Сталина. Сложнее всего давались голова и руки. Оба изображения вышиты цветными нитками, использовались и шелк, и мулине.

На панно, отправленном в комнату подарков Сталина, вождь изображен в кителе, со всеми регалиями. Вышитая картина долгие годы хранилась в Московском музее революции, сейчас его судьба неизвестна. В Иркутске осталась вышивка со Сталиным в военном френче (впрочем, в гражданской одежде его изображений, кажется, и нет), со знаменитой трубкой в левой руке.

В начале 90-х в Иркутском краеведческом музее экспонировалась выставка "Эпоха в интерьерах". Каждый посетитель мог сфотографироваться с первопроходцем, шаманом, в кабинете чиновника с портретом Леонида Ильича Брежнева. Но чаще всего гости музея снимались на фоне вышитого Сталина. Особенно популярно было изображение у иностранцев. И именно на этой выставке Геннадий Семенов увидел панно, которое собственноручно вышивал более 50 лет назад.

Сейчас вышивка свернута и хранится в запасниках музея, тщательно пересыпанная от моли. Наверняка этот ценный экспонат еще увидят иркутяне и гости города. У администрации краеведческого музея есть задумка сделать бенефис одного экспоната: панно с изображением кровавого вождя и фотографии 40-х годов...

Автор благодарит за помощь в подготовке материала Ирину Кореневу.

Алена Богатых

Автор: Артур Скальский © Номер один ИСТОРИЯ, ИРКУТСК 2683 18.05.2003, 14:50 242

URL: <https://babr24.com/?ADE=7441> Bytes: 2457 / 2434 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)